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V sobotu 6. prosince se v Lučanech nad Nisou konala tradiční Mikulášská nadílka, jejíž součástí bylo také 
slavnostní rozsvícení vánočního stromu.							              Foto: Jan Strakoš
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Roku 2025 dominují stavby
Vážení spoluobčané,
vstoupili jsme do posledního měsíce roku 2025,  

a tak mi dovolte malé bilancující ohlédnutí. Ze sta-
vebního pohledu to byl pro naše město rok výjimeč-
ný. Jedna velká stavba byla dokončena a další, ne-
méně významná, zahájena. Řeč je v prvním případě 
o ojedinělé přístavbě základní školy, jež byla dosta-
věna a zkolaudována. V druhém případě jde o zá-
sadní rekonstrukci lučanské sokolovny. Právě rekon-
strukci této významné městské budovy se věnujeme  
v tomto zpravodaji podrobněji (straně 8 a 9). Pro-
bíhající stavební práce jsou také důvodem, proč se 
nadcházející plesová sezona musí obejít bez vyhlá-
šených lučanských plesů, které pořádají lyžaři a fot-
balisti ve spolupráci s městem. Omluva míří nejen 
jim, ale i všem sportovcům a LSD divadelníkům, kte-
ří sokolovnu využívali. Věříme, že vše dobře dopad-
ne a budeme mít krásný sportovní a společenský 
stánek. 

Další pozoruhodnou stavbou, jež je těsně před 
dokončením, je kaple Smíření v Horním Maxově.  
A zmínit by se pro úplnost měly i dvě renovované 
lávky přes železnici, kolaudace mostku v Dol-
ních Lučanech přes Lužickou Nisu a část no-
vého schodiště na rozhledně Bramberk. 

Před námi je zima a s ní i povinnosti spo-
jené se zimní údržbou. Horní Maxov za-
jišťují, co se zimní údržby týče, Zemní 
práce Groh. Dolní Lučany a Jindřichov 
obstarává Jaroslav  Pírko a pro střed 
obce je určen obecní traktor. 

Naštěstí je zima spojena nejen s od-
klízením sněhu, ale i s nejkrásnějšími 

svátky v roce. Příchod adventu s sebou přináší i milá 
setkávání a společenské události, jako jsou  advent-
ní setkání v Horních Lučanech, rozsvícení stromu  
a betléma v Jindřichově či Mikulášská nadílka  
v Lučanech. Jako každý rok se chystá vánoční roz-
nos balíčků pro seniory. Lučanským kostelem 
se rozezní Česká mše vánoční Jana Jakuba Ryby  

a na 2. svátek vánoční můžeme vyrazit na Sva-
toštěpánský výstup na Bramberk, který nově za-
jišťuje lyžařský oddíl SWSL Lučany nad Nisou. 

Závěrem bych rád poděkoval zaměstnan-
cům a zastupitelům města za jejich práci. 
Všem občanům Jindřichova, Maxova a Lu-
čan přeji krásné a poklidné svátky vánoční  
a do nového roku vše dobré.

Jiří Řešátko, 
starosta města

z městaz města 2

SVOZOVÝ KALENDÁŘ 2026
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Mikuláš dorazil do Lučan. Parkoviště u Městského úřadu v Lučanech nad Nisou se v sobotu 6. prosince 
zaplnilo dětmi i rodiči, kteří si nenechali ujít tradiční Mikulášskou nadílku. Návštěvníky potěšily trhy, punčo-
chovník od Barbory, vystoupení dětí z mateřské i základní školy a slavnostní příjezd samotného Mikuláše. 
Nechybělo ani bohaté občerstvení a příjemná předvánoční atmosféra. 		               Foto 3x Jan Strakoš

Z jednání zastupitelstva města Lučany
V článku vás seznamujeme se zásadními a zajímavý-

mi body, které byly projednávány na uplynulých zase-
dáních ZM.  Výpis přijatých usnesení z jednání ZM 
najdete také na webu města (https://www.lucany.
cz/mestsky-urad/usneseni-zm-archiv/) nebo elek-
tronické úřední desce z boku budovy městského 
úřadu. 

Z jednání ZM 18. září a 23. října 
Na zářijovém a říjnovém jednání byly schváleny 

mimo jiné příspěvky organizacím. Pro Linku bezpe-
čí byla schválena částka 2000,- Kč, na opravy kostela 

bylo vyčleněno 40 000,- Kč, týdenní fotbalová škola 
žáků dostala příspěvek 20 000,- Kč, Klub horských kol 
– Závod Lučanské okruhy 11 000,- Kč, SWSL Lučany 
n. N. 5 000,- na přespolní běh. Zastupitelé schválili i 
příspěvek ve výši 5 000,- Kč na uspořádání závodu 
Janovských 11 a 19 km. Prostor dostaly i charitativní 
organizace. Na činnost schválili zastupitelé 5 000,- Kč 
Diakonii Broumov a 10 000,- Kč pro Zdravotního klau-
na, o. p. s., a to na činnost ve spádových nemocnicích. 
Na putování víly Nisy zastupitelé odsouhlasili příspě-
vek 3 000 Kč. na říjnovém zastupitelstvu. 
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Informace občanům o komunálních odpadech 
dle §60, odst.4 zákona o odpadech 541/2020 Sb za 
rok 2024 ve městě Lučany nad Nisou

Rádi bychom vás seznámili s výsledky nakládání s 
odpady v naší obci za r.2024. Likvidaci nám pomá-
hají zajišťovat nejvíce firmy Severočeské komunální 
služby, s.r.o., Marius Pedersen Group,  Asekol, Elek-
trowin a.s., Černohlávek Group, s.r.o, TextilEco, DI-
MATEX, ECO-BAT – likvidace baterií.

Největší podíl na likvidaci odpadu má SKS Marius 
Pedersen. 

Zde si můžete přečíst zkrácenou zprávu o jejich 
činnosti pro naše město. Celou zprávu, podrobnější 
i s grafy a fotkami, můžete najít na stránkách města 
Lučany nad Nisou v sekci Město – Odpadové hos-
podářství.

Produkce komunálních odpadů
V obcích a městech vznikají tyto skupiny odpadů:
•	 vytříděné recyklovatelné složky,
•	 zbytkový směsný komunální odpad,
•	 objemný odpad,
•	 stavební odpady,
•	 nebezpečné odpady,
•	 odpady ve zpětném odběru.

1. 1. Souhrnná produkce všech komunálních od-
padů (mimo odpadů ve zpětném odběru).

1. 2. Množství a druhy vytříděných recyklovatel-
ných složek z celkové produkce všech komunálních 
odpadů.

Detail separovaných odpadů
Název Hmotnost v tunách
Sklo 52,286
Papír a lepenka 32,098
Plasty 30,852
Kovy 1,030

Celkem vyseparováno
recyklovatelných složek 116,27 tun/rok

Přepočet na
jednoho obyvatele 59,53 kg/rok

1. 3. Způsoby využití vyseparovaných recyklova-
telných složek komunálních odpadů.

Vyseparované komunální odpady jsou předávány 
odborné odpadové firmě, která zajistí jejich využití 
v souladu se zákonem o odpadech. 

Příklady úprav separovaných složek komunálních 
odpadů: dotřiďování, lisování, drcení, granulace, 
kompostování, aglomerace, filtrace a řada dalších.

Zlepšeným tříděním: 
– snížíme produkci zbytkového směsného komu-

nálního odpadu a snížíme náklady na jeho odstra-
nění.

– podpoříme plnění našich separačních cílů.
Zbytkový směsný komunální odpad smí obsaho-

vat jen nerecyklovatelné odpady či jinak nevyuži-
telný zbytek komunálních odpadů. Je odkládán do 
černých/šedých kontejnerů a nádob, případně do 
velkoobjemových kontejnerů, na sběrném dvoře a 
v rámci mobilních sběrů. 

Způsoby nakládání se zbytkovým směsným ko-
munálním odpadem:

– skládkování na zabezpečené skládce, která je vy-
bavena odplyněním s následným využitím získané-
ho bioplynu jako alternativního zdroje energie,

– úprava na tuhé alternativní palivo využitelné 
jako náhrada fosilních paliv v cementárnách, teplár-
nách apod.

– spalování ve spalovnách komunálních odpadů,
– dodatečné dotřiďování za účelem získání určité-

ho podílu recyklovatelných či energeticky využitel-
ných složek. 

Zbytkový směsný komunální odpad stále mnohdy 
obsahuje kolem 70 % recyklovatelných složek!

Mnohem jednodušší a lacinější je vytřídit recy-
klovatelné složky na počátku v domácnosti, než 
následně roztřiďovat smíchaný odpad po vysypání 
z popelářského auta a získávat z něj recyklovatelné 
nebo energeticky využitelné složky! 

Objemný odpad odevzdávají občané na sběr-
ném dvoře. Odborná firma následně zajišťuje další 
úpravu objemného odpadu s cílem získat z něj vyu-
žitelné složky, jako například dřevo, plast, kovy, sklo 
za účelem jejich recyklace, či jej využívá jako slož-
ku pro alternativní palivo, nevyužitelný zbytek je 
obvykle uložen na skládce nebo využit pro výrobu 
tuhého alternativního paliva, případně je spálen ve 
spalovně komunálních odpadů.

Třídění a odpady v roce 2024: co ukázala výroční zpráva
Nebezpečné odpady zahrnují řadu různých dru-

hů odpadů (například barvy, ředidla, chemikálie, 
apod.).

Nakládání s nimi vyžaduje speciální postupy, a 
proto je možné je odevzdávat jen v řízeném režimu 
ve sběrném dvoře nebo v rámci mobilního svozu, 
který probíhá 2 x ročně.

Podrobný popis systému odpadového hospodář-
ství je v Obecní vyhlášce č.  3-2024, účinnost od 1. 1. 
2025 a způsob výběru místních poplatků za odpady 
od občanů je uveden v Obecní vyhlášce č. 5-2023, 
účinnost od 1. 1. 2024.

Příjmy a náklady odpad. hospodářství 2024

PŘÍJMY:

Poplatky od občanů 1.724.542,00 Kč

Příjmy od autorizované oba-
lové společnosti EKOKOM za 
systém separace obalových 
odpadů

442.635,77 Kč

Ostatní příjmy 171.755,60 Kč

Příjmy celkem včetně DPH 2.338.933,37 Kč

VÝDAJE včetně DPH:

SKS 2. 795 090,15 Kč

ostatní 575.485,85 Kč

Výdaje včetně DPH celkem 3.370.576,00 K

ASEKOL
Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho 

každodenního života a jen těžko si jej bez nich do-
kážeme představit. Elektroodpad je tak v současné 
době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. 
Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých elek-
trozařízení si naše obec Lučany nad Nisou vybrala ke 
spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad 
obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky 
zajištění ekologické recyklace vysloužilých elektro-
zařízení přispíváme k ochraně životního prostředí. 
Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové 
využití a patří mezi základní principy cirkulární eko-
nomky. Míra opětovného materiálového využití je 
velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosa-
huje až 95 %.

Environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos 
naší obce Lučany nad Nisou k ochraně přírody v roce 
2024. Vyplývá z něj, že díky množství námi odevzda-
ných elektrozařízení jsme uspořili 19,31 MWh elek-

třiny,  1.709,86 litrů ropy,  266,12 m3 vody a  4,37 tun 
primárních surovin. Navíc jsme snížili emise sklení-
kových plynů CO2 ekv. o  39,46 tun, a produkci SO2 
ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 374 
kg. (Certifikát k nahlédnutí na stránkách města)

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což do-
kazuje příklad 100 vytříděných notebooků, které 
uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpoví-
dá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standard-
ním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů 
se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na 
výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. Děku-
jeme všem, kteří pečlivě třídí odpad, a přispívají tak 
k ochraně životního prostředí a trvalé udržitelnosti.

ELEKTROWIN
Díky obyvatelům se naše město Lučany nad Nisou 

může za rok 2024 pochlubit výsledky sběru vyslou-
žilého elektrozařízení předaného ke zpětnému od-
běru společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 
0,40 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 0,20 
kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a 
snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou 
potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme 
je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení 
o podílu na zlepšení životního prostředí, které na 
základě dosažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin. (Osvědčení je k nahlédnutí na stránkách 
města).

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyva-
telům došlo za rok 2024 k úspoře produkce CO2 o 
4,12 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množ-
ství CO2? 2 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 234,51 
litrů ropy. Představte si, že z tohoto množství se po-
kryje spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu 
z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 9krát.

Došlo také k úspoře 2 414,05 kWh energie. Asi stej-
né množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky 
nádobí 2415 krát.
Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo 
vrátit do výroby 230,79 kg železa. Takové množství 
recyklovaného železa je možné použít pro výrobu 
10 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit želez-
nou rudu.
Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podaři-
lo získat 8,05 kg mědi, což stačí pro ražbu 1432 1€ 
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mincí, nebo 9,80 kg hliníku, který by stačil na výrobu 
654 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále 
využitelné materiály, ale také škodlivé látky. Odho-
zením do popelnice se elektrozařízení nedostanou 
k recyklaci, ale skončí nevyužité na skládce. Ode-

vzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo posled-
nímu prodejci při zakoupení nového!
Dimatex – svoz textilu

Za r. 2024 bylo odevzdáno celkem 5.354 kg textilu.
TextilEco - svoz textilu

Za r. 2024 bylo odevzdáno celkem 5.595 kg textilu.

Černohlávek Group s.r.o. – likvidace tuků z domácnosti

odběrné místo termín/litry celkem

1. Jindřichov-otoč.BUS 7 2 12 6 17 44

2. Lučany 333 - za MěÚ 50 8  28 21 107

3. Horní Maxov 97     3 3

4. Lučany 556 14   5 4 23

Celkem litrů 71 10 12 39 45 177

Celkem tun (l*0,92/1000) 0,06532 0,0092 0,01104 0,03588 0,0414 203

Sníh ze střech musí vlastník z komunikací odklidit
Město Lučany nad Nisou jako 

vlastník místních komunikací  
a veřejně přístupných účelových 
komunikací upozorňuje vlastníky 
budov, že sníh spadlý ze střech na 
tyto komunikace je v souladu se 
zákonem považován za znečiš-
tění komunikace. Podle zákona 
č. 13/1997 Sb. o pozemních ko-
munikacích, ve znění pozdějších 
předpisů, je komunikace zakázá-
no poškozovat nebo znečišťovat 
způsobem, který znemožní jejich 
obecné užívání.

Kromě sněhu spadlého ze 
střech budov lze za znečištění 

komunikace považovat například 
 i rozhazování sněhu na komuni-
kaci, pokud tato činnost znemož-

ní její obecné užívání.
Původce takového stavu je po-

vinen sníh bez průtahů odstranit 
nebo uhradit vlastníkovi komuni-
kace náklady spojené s odstraně-
ním sněhu. 

Pokud nelze závadu ve sjízdnos-
ti nebo schůdnosti komunikace 
odstranit neprodleně, je nezbyt-
né místo alespoň provizorním 
způsobem označit a závadu ozná-
mit vlastníkovi komunikace. 

Porušení uvedených povinností 
je považováno za přestupek, za 
který hrozí pokuta až 300 tisíc ko-
run. 

Poplatky za odpad na r. 2025
Ve čtvrtek 31. 7. skončila splatnost úhrady poplat-

ku za komunální odpad. Poplatek za komunální od-
pad je od letošního roku pouze jednorázový.

V pondělí 31. 3. skončila splatnost úhrady poplatku 
za psa, nájem hrobových míst a pronájem pozemků.

Poplatek za odpad lze uhradit:
• hotově nebo platební kartou v pokladně měst-

ského úřadu,
• bezhotovostním převodem na číslo účtu  

963 239 399/0800, pod variabilním symbolem 
1345, do textu uvést jméno majitele objektu (plátce 
poplatku) a číslo objektu.

Více informací k poplatkům a úhradě naleznete na 
https://www.lucany.cz/obcan/mistni-poplatky/

Informace ke svozu odpadů a třídění naleznete 
zde https://www.lucany.cz/obcan/odpady/

Hasiči radí: Jak zajistit bezpečné Vánoce
Vánoce mají být svátky klidu, vůně cukroví a světla 

svíček. Bohužel právě v tomto období se každoroč-
ně zvyšuje počet požárů v domácnostech. Oheň, 
který má symbolicky přinášet světlo a teplo, se 
může během chvilky proměnit v ničivého nepřítele. 
Abychom si sváteční čas užili bezpečně a bez zása-
hu hasičů, stačí dodržovat několik jednoduchých 
zásad, které mohou zabránit požáru.

Otevřený oheň, tedy i plamen svíčky, je třeba vní-
mat s respektem. Svíčky, prskavky či aromalampy ni-
kdy neumisťujme na hořlavé povrchy, jako je ubrus, 
dřevěný nábytek nebo chvojí. Vždy patří na pevnou, 
nehořlavou podložku, například keramickou nebo 
kovovou. Adventní věnec by měl mít pod svíčka-
mi také nehořlavé podložky. Pokud věnec takovou 
ochranu nemá, nechávejme jej pouze jako dekoraci 
bez zapalování.

Svíčky nenechávejme hořet bez dozoru. Stačí krát-
ký odchod z místnosti nebo telefonní hovor a může 
dojít k požáru. Zhasínejme je pokaždé, když odchá-
zíme, nebo když hrozí, že usneme. Nezapomeňme 
ani na domácí mazlíčky – zvířata mohou dekoraci 
shodit, převrhnout svíčku nebo strhnout ubrus, na 
kterém se dekorace či svíčka nachází.

Vánoční stromek umístěme tak, aby nebyl v dosa-
hu topidel. Na vánoční stromek patří pouze elektric-
ké řetězy s platnou certifikací a českým návodem 
k použití. Před použitím zkontrolujme, zda nejsou 
kabely poškozené. Vadná elektroinstalace bývá 
častou příčinou požárů, protože může dojít ke zkra-
tu a následnému vznícení jehličí. Klasické svíčky ani 
prskavky na stromek raději vůbec nedávejme. I další 
elektrické vánoční dekorace nakupujme v českých 
obchodech a kontrolujme, zda byly certifikovány 
pro náš trh. Vždy dodržujme návod k použití. Důleži-
té jsou informace, jako například do jakého prostře-
dí je výrobek určen, jak dlouho smí být v provozu 
(svítit) a jaký je jeho maximální příkon. Pokud začne 
elektrické zařízení kouřit nebo vydávat neobvyklý 
zápach, okamžitě jej odpojme ze sítě. Pamatujme, 
že elektrická zařízení se nikdy nehasí vodou – nejpr-
ve je nutné vypnout přívod elektřiny.

Předvánoční čas se nese ve znamení vůně cukroví 
a svátečních pokrmů. Právě v kuchyni však vzniká 
nejvíce požárů. Hlavní příčinou bývá nepozornost, 
například olej zapomenutý na zapnutém sporáku. 
Pokud se tuk vznítí, nikdy jej nehasme vodou! Moh-

lo by dojít k prudkému výbuchu a rozstřiku hořícího 
oleje. Správný postup je vypnout zdroj tepla (plyn či 
elektřinu) a přikrýt nádobu pokličkou, pečicím ple-
chem nebo vlhkou utěrkou, aby došlo k přerušení 
přísunu vzduchu a plamen uhasl. V okolí varné des-
ky nemějme žádné hořlavé předměty – ubrousky, 
papírové obaly nebo utěrky. Dbejme také na to, aby 
děti nebyly v blízkosti horkých nádob a otevřeného 
ohně.

Konec roku si mnoho lidí spojuje také s ohňostroji. 
Pyrotechnika však patří výhradně do rukou dospě-
lých a musí se používat podle návodu. Nakupujme 
pouze legální výrobky s českým popisem. Před od-
palem zkontrolujme, že je zařízení dobře upevněné 
a směřuje od lidí, aut, budov i stromů. Pokud py-
rotechnika nevybuchne, nevracejme se k ní hned  
a nepokoušejte se ji znovu zapálit. Po vychladnutí 
ji nejprve namočme do vody nebo zapíchněme do 
sněhu, teprve poté ji vyhoďme. Odpalování z balko-
nu či z ruky je nebezpečné – plameny a žhavé zbyt-
ky mohou způsobit požár, popřípadě zranění.

I přes všechna preventivní opatření se může stát, 
že dojde k požáru. V takovém případě je prvořadý 
úkol chránit lidské životy - naše i ostatních. Pokud 
je to možné, hasební zásah provádějme rozumně  
a jen při počátečním vzniku hoření, rozvinutý požár 
nehasme. Požár neprodleně hlasme na linku 150 
nebo 112.

Vánoční období by mělo být o společných chví-
lích, nikoli o zásazích hasičů. Každý z nás může při-
spět k tomu, aby zůstal domov bezpečným místem. 
Důsledná prevence, pozornost a respekt k ohni 
jsou nejlepší ochranou před požárem. Dodržujme 
základní pravidla, buďme obezřetní a dopřejme si 
svátky plné klidu a pohody.

Alena Sládková, HZS Libereckého kraje

https://www.lucany.cz/obcan/mistni-poplatky/
https://www.lucany.cz/obcan/odpady/
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Komplexní oprava sokolovny je cestou k návratu 
důstojného vzhledu významné budovy

Již několik měsíců je realizována 
dlouho očekávaná oprava pláště 
objektu sokolovny v Lučanech. 
Tento historický objekt, který je 
srdcem sportovního, společen-
ského a kulturního života města, 
prochází důkladnou revitalizací  
s cílem navrátit mu důstojný 
vzhled a dlouhodobou funkčnost.

Projekt oprav navazuje na 
před časem úspěšně realizova-
nou opravu hlavní střechy a za-
hrnuje:

• Zateplení objektu – fasád i 
střechy, což výrazně přispěje k 
energetické úspoře a komfortu 
uživatelů.

• Výměnu všech otvorových vý-
plní – moderní okna a dveře kom-
binují historicky adekvátní vzhled 
s vynikajícími technickými para-
metry.

• Sanaci suterénního zdiva a od-
stranění vlhkosti – po odkopání 

terénu bylo zjištěno nesourodé  
a nestabilní suterénní zdivo. Před 
vlastní sanací vlhkosti bylo zdivo 
staticky zajištěno přibetonová-
ním s použitím ocelových výztuží, 
čímž vznikl stabilní podklad pro 
hydroizolaci a odvodnění spodní 
stavby drenážemi a dešťovou ka-
nalizací.

• Výměnu otopného zdroje v su-
terénu – vybudování nové kotelny, 
kompletně nové rozvody ústřed-
ního vytápění a členění otopných 
větví na logické provozní celky  
s možností samostatné regulace, 
což zajistí efektivní a úsporný pro-
voz budovy.

• Statické zajištění celé budovy  
a komplexní sanaci konstrukcí.

• Revitalizaci vzhledu fasád, včet-
ně historicky vhodného členění  
a zdobných prvků, aby budova 
opět působila reprezentativně  
a důstojně.

Oprava sokolovny je realizová-
na s finanční podporou programů 
energeticky úsporných opatření, 
takže kromě estetického zlepšení 
budova významně sníží provozní 
náklady a zvýší efektivitu svého 
provozu.

1)  Sanace suterénního zdiva  
a práce s terénem

Práce v nejnižších částech bu-
dovy byly v říjnu prakticky dokon-
čeny.

Realizační firma završila sana-
ci suterénního zdiva, které bylo  
v úvodu stavby ve velmi nesouro-
dém až havarijním stavu. Po sta-
tickém zajištění a přibetonování 
stěn byly dokončeny všechny 
související kroky:

• osazeno drenážní potrubí pro 
trvalé odvodnění objektu,

• provedena nová ležatá dešťo-
vá kanalizace,

• instalovány soklové izolanty, 

které chrání přechod mezi suteré-
nem a fasádou,

• proveden zásyp drenážního 
tělesa se správným hutněním a 
navázáním na okolní terén.

Tím je zajištěn dlouhodobě sta-
bilní a suchý základ pro další eta-
py rekonstrukce.

2) Otvorové výplně, zateplení 
střechy a práce v podkroví

Další výrazný posun je patrný  
v horních částech budovy.

• Všechny okenní otvory v roz-
sahu plánovaného zateplení jsou 
již osazeny novými hliníkovými 
okny, která kombinují dlouhou 
životnost s historicky vhodným 
vzhledem.

• V podkrovních prostorách bylo 
dokončeno zateplení střechy, kte-
ré významně sníží budoucí ener-
getické ztráty.

• Současně pokračují práce na 
sádrokartonových konstrukcích, 
včetně klenutých stropů pod ná-
rožními věžemi – architektonicky 
hodnotného prvku, který vrací in-
teriérům noblesu původní stavby.

3) Střechy přístaveb – kom-
pletní výměna v havarijním 
stavu

Po odkrytí střešních konstrukcí 
na přístavbách se ukázalo, že jsou 
v havarijním stavu a nemohou 
být dále využity.

Rekonstrukční tým proto opera-
tivně přistoupil k jejich kompletní 
výměně za nové konstrukce, včet-
ně:

• nosných prvků,
• skladby střech,
• nové střešní krytiny.
Tato úprava nejen zvýší bezpeč-

nost a životnost, ale také sjednotí 
technickou kvalitu všech částí ob-
jektu.

4) Nový zdroj tepla – kotelna  
a rozvody UT

Modernizace vytápění je jed-

ním z hlavních pilířů energetic-
ké úspornosti plánované rekon-
strukce.

• Rozvody ústředního vytápění 
jsou z většiny dokončeny a roz-
děleny do logických provozních 
celků s možností samostatné re-
gulace.

• V suterénu probíhá dokonče-
ní zednických úprav pro instalaci 
nové kotelny – po jejich dokon-
čení bude možné osadit techno-
logie, napojit rozvody a zahájit 
zkušební provoz.

Nový zdroj tepla výrazně sníží 
provozní náklady a umožní mno-
hem efektivnější regulaci vytápě-
ní celého objektu.

5) Zdobné fasádní prvky – ná-
vrat původní krásy

Jedním z cílů rekonstrukce je 
obnovit sokolovně její někdejší 
eleganci a zachovat její architek-
tonický odkaz.

Připravuje se proto výroba  
a montáž zdobných fasádních 
prvků, které budou tvořit výrazný 
vzhledový pilíř celé rekonstrukce.

Historicky odpovídající prvky – 
římsy, šambrány, bosáže či členě-
ní fasády – vrátí objektu kvalitu, 
výraz a estetickou hodnotu, kte-
rou měl v době svého vzniku.

6) Plán do konce roku a pří-
prava interiérů sálu

Zhotovitel stavby potvrdil, že 

do konce letošního roku je v plá-
nu dokončit nejen hrubé omítky 
s finálním zatmelením, ale také 
finální fasádu nadsokolové části 
objektu. Současně se připravuje 
spuštění nového otopného systé-
mu, což umožní pokračovat v in-
teriérových pracích i během zim-
ních měsíců bez omezení.

V mezidobí došlo také k důle-
žitému rozhodnutí vedení měs-
ta týkajícímu se hlavního sálu. V 
jeho prostorách se radnice roz-
hodla přistoupit ke kompletnímu 
dokončení interiéru, které zahr-
nuje:

• opravu parketových podlah,
• instalaci deskových obkladů 

stěn,
• zakrytí oken ochrannými sítě-

mi.
Tento krok má výrazně zvýšit 

kvalitu a využitelnost sálu, aby po 
dokončení rekonstrukce opět pl-
nil svou roli kulturního, společen-
ského i sportovního centra Lučan.

Město se v této souvislosti hod-
lá ucházet o dotační titul z národ-
ních zdrojů, který by pomohl po-
krýt náklady na úpravu interiéru. 
Cílem je, aby sokolovna v příštím 
roce mohla znovu plně sloužit 
svému účelu a nabídla důstojné 
prostředí pro všechny generace 
obyvatel.

Ondřej Zummer
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             Jak si objednat jízdu?

JAK SI OBJEDNAT
JÍZDU?

             

POPTÁVKOVÁ
DOPRAVA

737 099 599 

MHD ZAČÍNÁ U VÁS DOMA
OBLAST 138: AUTOBUSOVÉ NÁDRAŽÍ
- JABL. PASEKY - JINDŘICHOV

CENA JÍZDNÉHO

Pondělí-Pátek
8:00 - 18:00 

U řidiče, nebo v kanceláři na autobusovém
nádraží.

737 099 599 (Pondělí - Pátek, 6:00 - 18:00)

Osobně

Online

Telefonicky

Cestující platí stejně jako v běžné MHD v rámci tarifu IDS
IDOL.
Odbavení na palubě jako ve standardním spoji MHD.
Podporované způsoby platby:

kartou OPUSCARD nebo OPUSCARD+
platební kartou
aplikací Idolka
hotově u řidiče

Objednávku je nutné provést nejméně 30 minut
před odjezdem a nejpozději 7 dní dopředu.

Zahájení provozu:
 od 1. července 2025OBSLUHA OBLASTI

JINDŘICHOVA
V pracovních dnech v čase od 8:00 hod. do 18:00
hod. zajišťuje poptávková doprava spojení do
oblasti Jindřichova.

Běžné autobusové spoje MHD jezdí do oblasti
Jindřichova v pracovních dnech v čase od 6:00
hod. do 7:30 hod. dle platného jízdního řádu.

https://jr.jabloneckadopravni.cz/poptavkovadoprava

Nástupní a výstupní místa platí jen tehdy, pokud
Vaše cesta začíná nebo končí v Jindřichově.

1 - Autobusové nádraží
2 - Mlýnská
3 - Klub Woko
4 - Plavecký bazén
5 - Bižuterie
6 - Jablonecké Paseky, ELP
7 - Jablonecké Paseky
8 - Lučany n. Nisou, Jindřichov, u transf.
9 - Lučany n. Nisou, Jindřichov, u hřbitova
10 - Lučany n. Nisou, Jindřichov, konečná

Oblast 138: Autobusové nádraží
- Jabl. Paseky, ELP - Jindřichov

POPTÁVKOVÁ
DOPRAVA

U řidiče, nebo v kanceláři na
autobusovém nádraží.

https://jr.jabloneckadopravni.cz/poptavkovadoprava

737 099 599 (Pondělí - Pátek, 6:00 - 18:00)

Osobně

Online

Telefonicky

MHD ZAČÍNÁ 
U VÁS DOMA

Cena jízdného
Cestující platí stejně jako v běžné MHD     
v rámci tarifu IDS IDOL.
Odbavení na palubě jako ve standardním
spoji MHD.
 Podporované způsoby platby:

kartou OPUSCARD nebo OPUSCARD+
platební kartou
aplikací Idolka
hotově u řidiče

Jak si objednat jízdu?
Objednávku je nutné provést nejméně
30 minut před odjezdem a nejpozději      
7 dní dopředu.

Zahájení provozu: 1. července 2025

Co je poptávková
doprava?
Poptávková doprava funguje na základě
objednání předem. Místo pevného
jízdního řádu se jízda přizpůsobí
potřebám cestujících. Objednává se
mezi vyznačenými nástupními                   
a výstupními místy, která jsou umístěna
co nejblíže k domovům obyvatel,             
a autobusovým nádražím v Jablonci
nad Nisou.

Pondělí-Pátek
8:00 - 18:00 

Jablonec spustil poptávkovou dopravu do Jindřichova
Jablonecká dopravní zaved-

la od 1. července 2025 služ-
bu, která zásadně zlepšuje 
dopravní obslužnost jedné z 
nejodlehlejších částí města – Jin-
dřichova. Nová poptávková do-
prava jezdí v pracovní dny od  
8 do 18 hodin a nabízí spojení až 
k domovům obyvatel, tedy mno-
hem blíže, než je tomu u běžných 
linek MHD.

„Chceme, aby veřejná dopra-
va byla dostupná opravdu všem. 
Poptávková doprava přiváží MHD 
doslova k vašim dveřím, přitom 
za stejnou cenu jako běžný auto-
bus,“ říká ředitel Jablonecké do-
pravní Luboš Wejnar.

Novinka funguje na jednodu-
chém principu: cestující si jízdu 
předem objedná – telefonicky, 

online nebo osobně. Objednávku 
je potřeba zadat alespoň 30 mi-
nut před odjezdem. Minibus pak 
vyzvedne cestujícího na jednom 
z deseti vyznačených nástupních 
míst, která jsou rozprostřena od 
autobusového nádraží přes Jab-
lonecké Paseky až po Jindřichov.

Běžné linky MHD budou do 
Jindřichova pokračovat pouze  

v ranním provozu mezi 6.00 a 7.30 
hodinami. Poptávková doprava 
však zajišťuje obsluhu během dne  
a umožňuje snadné přestupy na 
autobusovém nádraží.

Cestující zaplatí stejný tarif IDS 
IDOL jako v běžné MHD a mohou 
využít všechny obvyklé způsoby 
úhrady – od OPUSCARD přes pla-
tební kartu až po aplikaci Idolka. 
„Nejde o taxi, ale o plnohodnot-
nou součást městské dopravy, 
která se flexibilně přizpůsobí li-
dem,“ doplňuje Wejnar.

Nová služba je pilotním krokem 
v modernizaci dopravy ve městě. 
Jablonec tak následuje trend ev-
ropských měst, která reagují na 
řídce osídlené oblasti chytrými  
a dostupnými dopravními řešení-
mi. 			             (end)
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Historie hřbitova Maxovský 
hřbitov byl slavnostně otevřen  
o Dušičkách v roce 1890. Do té 
doby byli místní odkázáni na dva-
cet pět kilometrů vzdálený hřbi-
tov ve Bzí u Železného Brodu. Od 
tohoto roku až do konce čtyřicá-
tých let 20. století byl maxovský 
hřbitov běžně užíván. V pováleč-
ném období nebyl hřbitov dlouhá 
léta udržován. V období, kdy trval 
v oblasti nepřátelský sentiment 
vůči německému obyvatelstvu, 
bylo několik hrobů a hrobek po-
bořeno. Nejvíce se na stavu hřbi-
tova projevilo ale hluboké zane-
dbání. Především od šedesátých 
let do let osmdesátých hřbitov 
chátral opomíjen pod netečnou 
správou jablonecké pohřební 

služby.
Obnova společenství

Přátelské společenství usedlí-
ků a rekreantů v Horním Maxově  
a Lučanech nad Nisou, se zhruba 
od roku 1995 podílí na úpravě a 
opravách místního hřbitova. Ve 
spolupráci s městem Lučany nad 
Nisou jsou dnes postupně opra-
vovány hřbitovní zdi, hřbitovní 
brána a socha ukřižování Ježíše 
Krista. Na pracích na údržbě hřbi-
tova se též významně podílí klien-
ti Domova Maxov, který je patrně 
největší institucí v katastru města 
Lučany. V domově žijí klienti s fy-
zickými či mentálními hendike-
py. Žijí zde v příznivém prostředí 
často po celý život. Tak se hřbitov 
nejednou stává i místem jejich 

posledního odpočinku.
Vznik projektu kaple

Protože má naše společenství 
již zkušenosti s úspěšnou realiza-
cí komunitních projektů (Stezka 
Svobody, překlad Kroniky Max-
dorfu), připravili jsme i projekt re-
konstrukce ruiny bývalé hřbitovní 
kaple, na níž navazovala skrovná 
stavba domku hrobníka.

Záměr rekonstruovat rui-
nu v nás klíčil poměrně dlou-
ho. Zhruba před třemi lety, 
po překonání covidové pan-
demie, jsme se na projekt za-
čali organizačně připravovat.  
V roce 2023 na podzim jsme zača-
li s úklidem zbořeniště a likvidací 
náletových porostů.
Architektonické řešení

Zároveň s brigádními pracemi 
jsme připravovali projekt rekon-
strukce, kterého se zhostil archi-
tekt Sláva Toulec. Zadání mělo 
volný charakter, a tak je arch. Tou-
lec autorem nejenom hmotné 
formy rekonstrukce, ale i obsahu 
funkčního využití novostavby.
Jedinečné umístění

Hřbitov je šťastně umístěn na 
prosluněném jižním svahu nad 
dnešním centrem Horního Maxo-
va. Kuriózní okolnostní je, že ces-
ta ke hřbitovu byla postoupena v 
devadesátých letech soukromní-
kovi, který se o ni pochopitelně 
nestará. Tuto vadu ale bohatě 
předčí opravdu vynikající poloha 
v klidném přírodním prostředí s 
půvabným výhledem do mělké 
kotliny s loukami, lesíky a volně 
roztroušenými chalupami.
Nutnost financování

I když jsme společně se sousedy 
vykonali množství hodnotných 
prací, bez promyšleného financo-
vání záměru rekonstrukce ruiny 

kaple a domku hrobníka bychom 
si nemohli dovolit spustit pro-
jekt. Museli jsme záměr nejprve 
projednat s městským zastupi-
telstvem, představit mu náš plán 
realizace záměru a požádat o spo-
luúčast města na jeho financová-
ní. Městští zastupitelé s naším 
projektem souhlasili a schválili jej.
Dárci a podpora

Na pomoc s realizací záměru 
dále přispěli: Nadační fond Rodiny 
Malých, Nadace Via, Nadace Pro-
medis, Union Ocel, Nadace Jab-
lotron, Preciosa, Telmo, Raymond  
a množství dárců ve sbírce na účtu 
pro podporu projektu zřízeném 
městem Lučany a ve sbírce Daruj-
me CZ. Velmi si též ceníme oběta-
vosti a dobré vůle firem, které se 
účastní realizace záměru. Jedná 
se o stavební firmu Karuk, s. r. o., 
tesařskou firmu ŽAKO, s. r. o., po-
krývačskou firmu Jaster, s. r. o., 
sklenářskou firmu ACERA SKLO, s. 
r. o., a zámečnictví KOVOVÝROBA 
LUBAS, s. r. o.

Proměna hřbitova
Proměna zanedbaného a čás-

tečně pobořeného hřbitova je 
zásadní. V současnosti je hřbitov 
příjemným klidným světlým mís-
tem, opět přinášejícím důstojnost 
zde pochovaným, kteří se podíleli 
na vzniku našeho krásného ma-
xovského prostředí.
Ohlas projektu

Široká podpora od významných 
institucí, firem i běžných občanů, 
které se dostalo našemu projek-
tu je nepřehlédnutelným důka-
zem ohlasu, který projekt ve spo-
lečnosti vzbudil. Velkou radost 
máme též z umístění projektu 
obnovy Kaple smíření mezi TOP 
10 projektů Newstream Impakt 
Awards 2025. Je to první velké 
uznání od nezávislé autority v ce-
lostátním měřítku a hlavně důkaz, 
že smysluplné věci mají sílu.

Igor Dřevíkovský

Kaple smíření na hřbitově v Horním
Maxově nalezla širokou podporu
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SVATOŠTĚPÁNSKÝ VÝSTUP NA BRAMBERK 

26. 12. 2025 od 13.30 do 17.00  

rozhledna otevřena i s bohatým občerstvením 
Svatoštěpánský punč      |     svařák     |     zelňačka 

pořádá SWSL Lučany 

& město Lučany nad Nisou 

Účinkují: Martin Moudrý - varhany, sólisté a smíšený sbor Kvintus diriguje Jiří Doubek 

Díky festivalu Mladá Praha zněl lučanským 
kostelem další nádherný koncert

V rámci 34. ročníku Mezinárod-
ního hudebního festivalu Mladá 
Praha v lučanském kostele Na-
vštívení Panny Marie vystoupi-
lo smyčcové kvarteto Siebenei-
chenerquartet. Kvarteto zahrálo 
v lučanském kostele s výjimeč-
nou akustikou ve složení: David 
Hernych – housle, Marek Pavlica 
– housle, Jan Čermák – viola a 
David Pěruška – violoncello. Sou-
bor, který byl založen studenty 
Pražské konzervatoře pod umě-
leckým vedením prof. Radima 
Sedmidubského, zahrál skladbu 

Bedřicha Smetany – Z mého ži-
vota a od Alexandra Borodina za-
zněl Smyčcový kvartet D dur No. 
2. Členové kvarteta jsou laureáty 
řady národních a mezinárodních 
sólových soutěží a v Lučanech 
převedli nádherný koncert, který 
posluchači odměnili opakova-
ným potleskem ve stoje. Koncert 
se konal za podpory města Lučan 
a lučanské farnosti. Dobrovol-
né vstupné bude věnováno na 
pokračující opravy lučanského 
svatostánku a všem, kteří tímto 
způsobem na koncert přispěli, 

děkujeme.
Pozvánka na Českou mši vánoč-
ní 

Srdečně zveme na tradiční Vá-
noční koncert, a to Českou mši 
vánoční od Jakuba Jana Ryby. 
Koncert se bude konat v lučan-
ském kostele Navštívení Panny 
Marie. Mše se odehraje 25. pro-
since od 15 hodin odpoledne. 
Pod dirigentskou taktovkou Jiří-
ho Doubka zazpívá smíšený sbor 
Kvintus a spolu s dalšími nástroji 
zazní také lučanské varhany. 

Helena Sejkorová



1716volný čas

Rozsvícení vánočního stromu a betlému v Jindřichově

Ve čtvrtek 25. října se v Základní škole v Lučanech 
nad Nisou uskutečnily první Halloweenské dílničky, 
které letos nahradily tradiční akci pořádanou kaž-
doročně v sokolovně. Ta je bohužel v rekonstrukci, 
ale změna místa nám vůbec nevadila. Naopak, i přes 
deštivé počasí jsme si odpoledne užili naplno.

Děti si mohly vytvořit sovičky, netopýry, strašidel-

né dýňové lucerny nebo třeba pavoučí náramky. 
Atmosféra byla skvělá, kreativní a plná radosti. Vel-
ké poděkování patří všem, kteří se zúčastnili, pře-
devším pak paním učitelkám a družinářkám. Velmi 
si vážíme této spolupráce a toho, že jsme společně 
mohli strávit příjemné a produktivní odpoledne.

Zuzana Šarkoziová, předsedkyně kulturní komise

Halloweenské dílničky se letos poprvé konaly ve škole
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Ohlédnutí za výletem do Kladského pomezí
Letošní turistickou sezonu jsme 
zakončili výletem do podhůří 
Orlických hor. Koncem září nás 
Ondra Polák dovezl do Nové-
ho Města nad Metují. V letošním 
uplakaném létě, které přešlo do 
deštěm promáčeného září, nám 
na cestu svítilo hřejivé sluníčko. 
Autobus zastavil uprostřed měst-
ské památkové rezervace Nového 
Města nad Metují. Malebnému 
náměstí v centru města se říká 
Český Betlém. My jsme mohli po 
výstupu z autobusu obdivovat 
opravené historické domy s pod-
loubími. Renesanční ráz města 
byl zachován i přes ničivé požáry. 
Dokonce i opravy v polovině 20. 
století zachovaly renesanční po-
dobu poničených domů. Náměstí 
je známo i z populárního seriálu F. 
L. Věk. Po krátké procházce po ná-
městí jsme doputovali na nádvoří 
zámku.
Z historie zámku
Zámek v Novém Městě nad Metu-
jí byl založen současně s městem 
začátkem 16. století. Roku 1501 
postavil Jan Černčický z Kácova 
gotickou dřevěnou tvrz. Pernštej-
nové po požáru v roce 1526 vy-
stavěli na místě původní tvrze zá-
mek v renesančním stylu. V letech 
1652–1665 byl zámek znovu čás-
tečně přestavěn za éry šlechty ze 
Skotska (Lesliové) raně barokně. 
Každý z majitelů panství přispěl 
něčím zajímavým k rozvoji měs-
ta, ať to byli dále Trčkové z Lípy či 
Lesliové.
Rod Bartoňů
Na přelomu 19. a 20. století zača-
li na zámku přebývat Bartoňové  
z Dobenína. Nejznámějším a nej-
úspěšnějším členem rodiny byl 
Josef Bartoň. Začínal jako tka-
dlec v chalupě a vypracoval se 

až na majitele textilní továrny v 
Náchodě a rovněž byl i starostou 
města Náchod. Císař František I. 
mu udělil dědičný šlechtický ti-
tul rytíř z Dobenína. Jeho synové 
Cyril Adolf a Josef Bohumil si díky 
prosperitě továrny mohli dovolit 
koupit zámek. Na tomto zámku 
zůstal Josef Bohumil a jeho bratr 
Cyril Adolf zakoupil zámek Zbra-
slav u Prahy. V roce 1905 postavili 
bratři ve Starém Městě moderní 
přádelnu. Díky prosperující to-
várně bratři finančně přispívali na 
různé projekty (sirotčince, ozdra-
vovnu pro děti zaměstnanců a 
přispěli na výzdobu chrámu sv. 

Víta).
Jurkovič a secesní krása
Na přání rodiny byl v první polo-
vině 20. století přizván na zámek 
architekt Dušan Jurkovič. Z toho-
to období je možné zhlédnout 
autentické interiéry ve stylu vr-
cholné secese, art deco, rondoku-
bismu a funkcionalismu. Na výz-
době interiérů pracovalo mnoho 
významných českých umělců, 
např. Pavel Janák, prof. František 
Kysela, Marie Teinitzerová, Hele-
na Johnová a další. Při prohlíd-
ce zámku můžeme vidět opravy 
renesančních maleb na stropě 
citlivě doplněné secesní malbou 

anebo zdobná keramická kamna 
a krby, doplněné secesními lam-
pami.
Zámecké zahrady
Na počátku 20. století při přestav-
bě zámku v Novém Městě nad 
Metují nechali majitelé zámku 
v letech 1909–1912 bývalý hos-
podářský dvůr přebudovat na 
květinový park a zrekonstruova-
li přilehlou terasovitou zahradu 
připomínanou v roce 1800 na 
severozápadním okraji zámku 
podle projektu architekta Dušana 
Jurkoviče. Ke snadnějšímu přístu-
pu z horní terasy do květinové-
ho parku s kašnou nechal Dušan 
Jurkovič postavit jako vyhlídku i 
úkryt před nepohodou místo bý-
valé dřevěné lávky – krytý dřevě-
ný most.
Braunovi trpaslíci
Kuriozitou zámku jsou sochy ba-
rokního sochaře Matyáše Bernar-
da Brauna (1684–1738). Vypadají 
sice jako kamenní trpaslíci, ve 
skutečnosti ovšem jde o karikatu-
ry panského úřednictva a služeb-
nictva. V minulosti se „trpaslíci“ 
dost nacestovali. Braun je vytvořil 
pro zámek v Benátkách nad Jize-
rou, kde jich ale zůstalo jen šest, 
zbytek byl převezen do zámecké 
zahrady.
Znovu v rukou rodiny

Rodina Bartoňů zámek vlastnila 
do r. 1948, poté byl znárodněn  
a do roku 1991 ho spravoval stát. 
Od r. 1992 je zámek opět majet-
kem rodiny Bartoň-Dobenín a je 
přístupný veřejnosti. V červenci 
roku 2008 se stal zámek spolu  
s areálem zámeckých zahrad ná-
rodní kulturní památkou v Lysé 
nad Labem. Po čase se skřítkové 
znovu stěhovali a dnes je najdete 
v zahradě a kolem zámku v No-
vém Městě nad Metují.
Procházka městem
Po skončení prohlídky jsme se 
vydali na procházku městem. 
Kromě půvabných renesančních 
domů jsme mohli vidět zbytky 
opevnění s terasami, z nichž se 
otevírají krásné výhledy do údolí 
Metuje s hradební věží Zázvor-
kou, v níž sídlí galerie, a na Měst-
ské muzeum s barokní lékárnou, 
hodinářskou expozicí a vyřezáva-
ným betlémem. Pomník Bedřicha 
Smetany před zámkem vám při-
pomene, že slavný skladatel pro-
žil v Novém Městě nad Metují část 
mládí; prý se tu i zamiloval do své 
sestřenice Luisy, pro kterou složil 
roku 1840 známou Luisinu polku.
Výlet do Pekla
Někteří z nás dali přednost turi-
stice v přírodě před návštěvou 
zámku a dorazili do výletního 

místa zvaného Peklo. Původní 
mlýn přestavěl Dušan Jurkovič na 
stylovou výletní restauraci a dnes 
se tu můžete zastavit na některou  
z čertovských specialit. My jsme si 
pro naše turisty zajeli autobusem 
a všichni jsme mohli obdivovat 
toto romantické místo.
Ohlédnutí a plány
Letošní turistická sezona pro mne 
osobně nebyla moc úspěšná. 
Díky úrazu nohy jsem nemohla 
pořádat oblíbené toulky po okolí 
a chtěla bych se vám touto ces-
tou omluvit. Doufám, že příští rok 
bude lepší a mám pro vás návrhy 
na výlety na příští rok. V lednu se 
opět vydáme do Botanické za-
hrady v Troji, kde budeme moci 
opět obdivovat osvětlené skle-
něné plastiky. Na květen chystá-
me výlet do Sázavského kláštera,  
v Kouřimi navštívíme skanzen  
a samotné zajímavé městečko  
a v září opět vyjedeme autobu-
sem do Opočna na zámek a do 
Třebechovic na betlém. Samo-
zřejmě budou i výlety veřejnou 
dopravou. Máme v plánu Lem-
berk, Harrachov – jak je neznáte  
a další. Přeji všem veselé a šťast-
né Vánoce a zejména vše dobré  
v novém roce. Těším se na setkání 
v příštím roce.

Alena Kulasová
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Kalendář akcí 2025 - 2026
Měsíc Akce Datum Čas Místo konání

Prosinec

Trénování paměti 2. 12. 2025 10.:00 městský úřad
Mikulášská nadílka 6. 12. 2025 15:00 park u městského úřadu
Česká mše vánoční 25. 12. 2025 15:00 Kostel Navštívení Panny Marie
Svatoštěpánský výstup na Bramberk 26. 12. 2025 13:30 rozhledna Bramberk

Leden
Novoroční výstup na Bramberk 1. 1. 2026 10:00 rozhledna Bramberk
Trénování paměti 6. 1. 2026 10:00 městský úřad
Dílničky pro seniory 20. 1. 2026 13:00 nutné přihlášení v knihovně

Pořadatelé akcí si vyhrazují právo na změnu termínu či zrušení akce.
Bližší informace o akcích pořádaných městem Lučany n/N naleznete na www.lucany.cz

pozvánky / informace z města spolky

Jak správně přikrmovat v lese
Zima je náročná jak 

pro volně žijící zvěř, tak 
pro samotné myslivce. 
Krátké dny, mrazy a ne-
dostatek potravy kladou 
na přírodu velké nároky, 
a právě tehdy se ukazu-
je význam zodpovědné 
péče o zvěř.

Myslivci pravidelně 
kontrolují krmelce, do-
plňují kvalitní seno s let-
ninou, oves, kaštany či 
žaludy, nakrájená jablka 
a dbají na dostupnost 
minerálních lizů. V zimě 
nejde o „přilepšení“, ale 
nezbytnou pomoc v 
době nouze. Zároveň 

sledujeme pohyb zvěře 
a dohlížíme na klid v ho-
nitbě – rušení psy nebo 
nevhodný pohyb lidí 
může být pro zvířata vy-
čerpávající.

Mnoho rodin má v 
zimě zvyk přilepšit zvěři 
či ptactvu. Je to krásná 
tradice – jen je důležité 
vědět, co opravdu po-
máhá a co může uškodit.

Co dát do krmelce v 
lese: 
•	oves nebo ovesné vlo-

čky
•	nakrájená jablka nebo 

mrkev, jeřabiny
•	kvalitní seno, letnina

•	na zem kaštany
Co tam nepatří:

•	zbytky z kuchyně
•	zkažené jídlo
•	exotické ovoce
•	jakékoliv pečivo
•	Co dát do krmítka pro 

ptáky:
•	slunečnice, proso
•	krmné směsi určené 

pro ptactvo
•	lojové koule bez síťky
•	nakrájená jablka, jeřa-

biny
Co tam nepatří:

•	kuchyňské zbytky
•	plesnivé potraviny
•	pečivo, sladkosti
•	drcená vlašská jádra 

nebo nesolené arašídy
Pokud si nejste jistí, 

vždy se můžete obrátit 
na místní myslivce – rádi 
poradí, jak přikrmovat 
správně a s ohledem na 
zdraví zvěře. 

Přejeme klidné a ra-
dostné Vánoce prožité v 
pohodě a ve zdraví. Ať je 
nový rok naplněný štěs-
tím, pevnými kroky v pří-
rodě a setkáními, která 
potěší. Děkujeme všem, 
kteří svou ohleduplnos-
tí pomáhají chránit naši 
přírodu i zvěř.

Tereza Dostálová,
 Myslivecký spolek NISA, 
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Nové knihy ve fondu lučanské knihovny
Prosinec 2025–leden 2026
Každé pondělí a středa 7.30–16.30 hodin
(polední přestávka 12.00–13.00 hodin)
V lučanské knihovně jsou pro vás připravené mimo 
knihy, časopisy a hry i tyto novinky:

Beletrie

AMichaela Grünigová – Rodinný hotel 2
Palác Heiligendamm, rok 1922. Během poválečné 

krize bojuje Elisabeth o přežití nově zrenovovaného 
hotelu. Teprve když si slavný režisér zvolí hotel za 
filmovou kulisu, svitne jí naděje na udržení podni-
ku i v těžkých časech. Zatímco profesní úspěch má 
již nadosah, její vztah k Juliu Falkenhaynovi je stále 
pod špatnou hvězdou. I její bratr Paul se musel roz-
loučit se svou láskou. Je do hloubi duše nešťastný. 
Nový partner ho zavede do sítí nově vzniklé strany 
NSDAP a jeho rozhodnutí přinese do rodiny hlubo-
ký rozkol… Jde o druhý díl rozsáhlé ságy o hoteli-
érské rodině Kuhlmanových v německých lázních 
Heiligendamm.

Michaela Grünigová – Rodinný hotel 3
Baltské moře, rok 1935. Hotel Palác Heiligendamm 

navštěvují nyní zcela jiní hosté: zasloužilí nacističtí 
přívrženci a špičky NSDAP, mezi nimi i Hitler a Go-
ebbels. Jsou to těžké časy pro Elisabeth a její dce-
ru Julii, která teď pracuje v rodinném hotelu jako 
zástupce již třetí generace. V Hitlerově doprovodu 
je i šarmantní Hugo, dobrodruh a jeden ze dvou 
mladých mužů, kteří se ucházejí o Juliino srdce. Její 
strýc Paul bojuje s těžkými pochybnostmi, rozerván 
mezi láskou a morálkou se odhodlává k osudovému 
kroku…

Ocean Wuong – Na zemi jsme okamžik nádherní
Román původem vietnamského autora Oceana 

Vuonga je stylizovaný jako dopis matce, která si jej 
nikdy nepřečte - neumí totiž číst. Vypravěč romá-
nu, jemuž nikdo neřekne jinak než Pejsek, v něm ve 
svých téměř třiceti letech odkrývá rodinnou historii, 
která začala dávno před jeho narozením ve váleč-
ném Vietnamu. Zároveň dává matce nahlédnout do 
okamžiků svého života, o nichž se nikdy nedozvě-

děla, zejména do vztahu se svým vrstevníkem Tre-
vorem.

Akční literatura

Dan Brown – Tajemství všech tajemství
Nejpopulárnější autor 

současnosti se vrací na 
scénu a nabízí své do-
posud nejúchvatnější 
dílo – akční, spletitý a 
myšlenkově provokativ-
ní příběh, který čtenáře 
pobaví tak, jak to dokáže 
jen Dan Brown. Robert 
Langdon, uznávaný pro-
fesor symbologie, přijíž-
dí do Prahy a vydává se 
na přednášku Katherine 
Solomonové – přední badatelky v oblasti noetiky, 
s níž nedávno navázal romantický vztah. Katherine 
chystá k vydání kontroverzní knihu, jež přináší alar-
mující odhalení o podstatě lidského vědomí a má 
potenciál vyvrátit leccos, čemu lidstvo pevně věří 
po staletí. Poklidný průběh jejich pražského pobytu 
však náhle naruší brutální vražda a zavládne napros-
tý chaos: Katherine záhadně zmizí i se svým ruko-
pisem a Langdon se stane objektem zájmu mocné 
organizace i terčem záhadného útočníka, jenž jako 
by se vynořil z dávných pražských legend. A zatímco 
se děj přelévá i do Londýna a New Yorku, Langdon 
zoufale hledá Katherine… a také odpovědi. Během 
zběsilé honičky přízračným světem futuristické 
vědy i prastaré mytologie objevuje šokující pravdu 
o tajném projektu. Pravda, která navždy promění 
naše vnímání lidské mysli.

Rebecca Raisin – Knihkupectví v Benátkách
Když Luna ztratí svou milovanou matku, zhroutí se 

jí svět. Náhodný nález sbírky dopisů v matčině po-
zůstalosti ji inspiruje k cestě do Benátek a zavede ji 
do nádherného, ale trochu ošuntělého knihkupec-
tví s výhledem na romantické kanály. Najde tady 
Luna odpovědi, které hledá, a nalezne konečně mís-
to, kam patří?

Detektivky

S. T. Ashmanová – Vraždím vrahy
Co se stane, když se sérioví vrazi obrátí proti sobě? 

Lea Nachtnebelová je světoznámá pianistka, jejíž 
koncerty jsou vyprodané na dlouhé měsíce dopře-
du. Svým uměním okouzlila dokonce i amerického 
prezidenta. Veřejnost ji vnímá jako hudební ikonu, 
ale její skutečný život je zahalen temnotou. Když 
bylo Lee osm let, pobodala staršího chlapce a strá-
vila měsíce v psychiatrické léčebně. Ani tehdy, ani 
později svého činu nebude litovat. Dnes je dospělá 
a žije dvojím životem – oslnivou kariéru klavíristky 
střídá tajná a nebezpečná vášeň. Lovit sériové vra-
hy. Když agent FBI Liam Richter začne vyšetřovat 
jistou brutální vraždu, stopy ho překvapivě vedou k 
Lee. Mezi agentem a geniální klavíristkou tak začíná 
napínavá hra na kočku a myš. Podaří se Liamovi od-
halit Leino tajemství, nebo mu Lea unikne? Lea ví, že 
se ocitá v riskantním střetu s vrahem, jehož smrtící 
lstivost by mohla konkurovat její vlastní. A také ví, 
že na hřišti vrahů platí jen jediné mrazivé pravidlo: 
kdo vyhraje, bude žít, kdo prohraje, zemře. Vraždím 
vrahy je temný thriller o tom, že hranice mezi hrdiny 
a padouchy je tenká jako vlas a v podsvětí se spra-
vedlnost řídí vlastními pravidly.

Robert Bryndza – Anděl smrti
Když najde detektiv šéfinspektor Erika Fosterová 

vysoce postaveného politika Nevilla Lomase nahé-
ho, svázaného a mrtvého ve vlastní posteli, vedení 
Metropolitní policie rychle rozhodne, že jeho smrt 
není potřeba vyšetřovat. Případ je odložený, ovšem 
jen do chvíle, kdy je nalezena mrtvá i nadějná fotba-
lová hvězda. Erika a její tým navíc s těmito vražda-
mi spojí i smrt známého režiséra. Policie už nemůže 
ignorovat to, co je očividné: v Londýně řádí sériový 
vrah, který si chce vyřídit účty. Výsledky vyšetřová-
ní jsou ovšem trochu matoucí. Na záběrech z prů-
myslových kamer se objeví pět podezřelých žen... a 
všechny jsou si k nerozeznání podobné. Při pátrání 
po jejich totožnosti Erika několikrát narazí na zmín-
ku o sexuální pracovnici, která má špínu na tolik 
vlivných mužů, že to znervózňuje i ty nejmocnější 
politiky a vedení Metropolitní policie. Čas do další-
ho útoku vraha se krátí a je na Erice, aby rozpletla síť 
důkazů a zodpověděla zásadní otázky: Co spojuje 
oběti dohromady, kdo další je zapleten do skandálu 

a jak daleko jsou mocní ochotní zajít, aby ochránili 
své vlastní zájmy?

Knihy pro děti

Markéta Bolfová – Kluk v kopačkách 1.-4. díl
Tomáš je školní fotba-

lová hvězda se spous-
tou kamarádů. Teď se 
ale musí kvůli tátově 
nové práci přestěhovat 
na druhý konec země. 
Čeká ho tu nejen nástup 
do nové školy, ale i noví, 
ne vždy přátelští spolu-
žáci, z nichž nejhorší je 
populární a namyšlený 
Michal. Ten se Tomovi 
posmívá, že nemá mobil 
a bydlí u svého podivín-
ského dědečka Divnovouse na Hejkalce – záchran-
né stanici pro lesní zvířata. Soupeření obou kluků 
vyvrcholí dobrodružným úprkem před bouřícími 
živly na škole v přírodě a hlavně velkým fotbalovým 
turnajem. Naučí se nakonec školní rivalové táhnout 
za jeden provaz?

Daniela Krolupperová – Jak zachránit  vílu v nouzi
Začal nový školní rok. Podzimní vítr si pohrával s 

barevným listím a Elišku čekalo další nečekané se-
tkání – opět s motýlí vílou Elvírou. Tentokrát však 
Elvíra nepotřebuje pomoc pro sebe, ale pro svou 
kamarádku, vílu Emilii. Eliška se neváhá pustit do 
záchrany, jenže Emilie je neposlušná a nedbá na dů-
ležitá pravidla. Brzy se tak znovu dostane do potíží. 
Dokáže ji Eliška zachránit i podruhé?

Dílničky nejen pro seniory

Na tituly knih ve fondu lučanské knihovny je mož-
né rovněž nahlížet na webových stránkách města 
Lučan: lucany-katalog.koha-system.cz

K zapůjčení jsou k dispozici i časopisy, například ti-
tuly Krkonoše, Téma, Bydlení, Vlasta, Receptář, Roz-
marýna, Zahrádkář a další. K dispozici jsou rovněž 
stolní hry, nejnovější hrou je oblíbená  hra AZ kvíz.

Helena Sejkorová, knihovnice

z knihovnyz knihovny
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Mobilní aplikace V Obraze 
Chcete být informováni o aktualitách z našeho 

webu? Chcete mít k dispozici důležité informace od 
nás ve vašem chytrém telefonu? Právě pro vás je ur-
čena tato skvělá mobilní aplikace – V OBRAZE.

Aplikace vám přináší přehled aktualit z webu 
www.lucany.cz, upozorní vás na nově vložené zprá-
vy, dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si 
prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěšené 
na úřední desce.  

Do aplikace se nemusíte registrovat, neposkytuje-
te žádná osobní data.

Více informací a aplikaci V OBRAZE najdete na 
webové stránce www.aplikacevobraze.cz

Prosinec
Přemysl Bleša 

Václav Klatovský
Marta Polanská

Vladimír Danihelka
Dana Preislerová

Leden
Oldřich Holý

Galina Řeháková 
Miroslav Verner

Bohumil Stránský
Jan Hajský

Karel Zeman

Prodám dvoukolový 
výsuvný hasičský žebřík 
typ ZD – 12 v perfektním 
stavu. Cena dohodou,

Informace na telefon-
ním čísle 721 626 220 

Ilustrační obrázek

volný čas z knihovny

Třeťáci zavítali do knihovny
Žáci 3. třídy lučanské základní školy navštívili spo-
lu se svou paní učitelkou Chladovou knihovnu  
a s knihovnicí si povídali o historii našeho města. 
Nahlédli také do lučanské kroniky a do knihy o Lu-
čanech nad Nisou.  Na stolech ve společenské míst-
nosti byly připravené mapy Lučan nad Nisou a děti 
s velkým zájmem hledaly domy, kde žijí, a nacházely 
také další lučanská místa, a to známá i neznámá.  Při 
této příležitosti děti nahlédly i do nejstarší němec-

ké mapy Lučan nad Nisou i do historické německé 
vlastivědy z roku 1894, ve které jsou mimo jiné také 
Lučany nad Nisou obsáhle zmiňovány, a mohly tak 
porovnat staré fotografie míst s těmi současnými, 
která dnes však vypadají úplně jinak. Děti jako vzpo-
mínku na návštěvu knihovny namalovaly obrázky, 
které  umístily do velmi pěkné koláže, jež je nyní  
v lučanské knihovně vystavená.

Helena Sejkorová

Trénování paměti pokračuje
I tomto školním roce pokračuje projekt „Trénová-
ní paměti pro seniory“. Paměťový trénink zahrnu-
je různé úlohy na procvičování paměti, kvízy, ale i 
hravé křížovky nebo sudoku a další zajímavá cvi-
čení. Lektorka Jiřina Ziklová, které bych ráda tou-
to cestou poděkovala za její výuku, nás při jedné z 
podzimních hodin naučila skládat origami z obalů 

na čajové sáčky.  Bylo to velmi zajímavé zpestření 
výuky a pro velký úspěch se tato ruční práce bude v 
předvánočním čase opakovat. 
Z knihovny přeji klidné svátky vánoční, hodně zdra-
ví všem,  dobré vkročení do  dalšího roku a budu se 
těšit na další zajímavá setkání s dětmi i se seniory.

Helena Sejkorová
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Divadlo zavítalo do školky s pohádkou Lidová písnička
Poslední říjnové dopoledne do naší školky zavíta-

lo oblíbené divadélko Ondřej s hudební pohádkou 
Lidová písnička. 

Herec-vypravěč nás provedl dějem a dětem umož-
nil vstoupit na scénu. 

Děti se tak na hodinu staly herci a tanečníky. Jed-
noduché kostýmy a rekvizity jim umožnily rychlou 

proměnu v rozličné postavy, například dudáka z pís-
ničky Šel tudy měl dudy, panenky z písničky. Kdyby 
tady byla taková panenka apodobně. 

Děti tak zábavnou formou poznávaly spoustu míst 
naší krásné vlasti a seznamovaly se s lidovými pís-
ničkamiz Čech, Moravy a Slezska. 

Andrea Tauchmannová

mateřská škola

Třída předškoláků absolvovala 
plavecký kurz 

Již druhým rokem se třída před-
školáčků účastnila plaveckého 
kurzu v Jablonci nad Nisou. Pla-
vecký výcvik zahrnoval pět lekcí, 
každá trvala 40 minut a dětem se 
věnovaly dva lektorky plavání. Vý-
uka probíhala s využitím různých 

pomůcek, např. plaveckých de-
sek, obručí, puků, kroužků, míčků, 
plastových rybiček apod. 

Koťata se zábavnou formou se-
znamovala s vodou, orientací ve 
vodě a rozvíjela základní plavecké 
dovednosti – například správné 

dýchání, zvládání pádu do vody 
nebo splývání. 

Hlavním cílem výuky bylo od-
stranit u dětí strach z vody a při-
pravit je na bezpečný a jistý po-
hyb ve vodě za všech okolností. 

Andrea Tauchmannová
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Na konci října se žáci z prvního 
stupně základní školy proměnili  
v tajemné bytosti.

Společněsi připomněli si tradič-
ní symboly  a zvyky anglosaského 
svátku.

Nechybělo přestrojení dětí za 

duchy, kostry, zoombie a jiné 
bytosti. V některých třídách sví-
tily dýňové lucerny, v jiných děti 
vyráběly kostlivce z provázků, 
malovaly dýně, míchaly lektvary 
a podle příběhů kreslily tajemné 
obrázky.

V jídelně s pavučinami a pavou-
ky nám paní "duchkařky" s kost-
livcem upekly krvavé muffiny.

Halloweenské počasí, mlha-
vo a deštivo, nás pak provázelo  
i o podzimních prázdninách.

Jana Chladová

Páťáci volili prezidenta své třídy
V rámci výuky vlastivědy jsme si 

v 5. třídě uspořádali volbu prezi-
denta. Žáci se měli rozhodnout, 
zda budou kandidovat. Této mož-
nosti využila pětice žáků. Během 
jednoho dne si připravili volební 
řeč. Přednesli ji voličům, svým 
spolužákům. Jak volby probíhaly 
si můžete přečíst v následujících 
řádcích.

Maruška Š.: V úterý o pracov-
ních činnostech nám paní uči-
telka řekla, že ve středu budou 
volby. Ti, kteří budou chtít kan-
didovat na prezidenta si musí 
napsat o sobě lístek, a proč chtějí 
být prezident. Ve středu o 1. hodi-
ně nám kandidáti přednesli, proč 
by se měli stát prezidentem. Sa-
motné volby proběhly o hodině 
vlastivědy. Zítra se dozvíme, kdo 
bude třídní prezident. 

Ema Š.: Na začátku první vyučo-
vací hodiny se prezidenti (kandi-
dáti) představili. Po dvou vyučo-
vacích hodinách volby proběhly. 
Každý, kdo šel volit, se prokázal 
žákovskou knížkou, ale jedna spo-
lužačka se musela prokázat něčím 
jiným, a tak se prokázala školním 

sešitem. Chodili jsme za plentu 
a házeli jsme obálky do volební 
urny.

Ondra P.: V páté třídě proběhly 
volby na nového prezidenta třídy. 
Kandidátů bylo pět včetně mě 
Ondřeje P. Každý kandidát přečetl 
svůj papír s návrhem. Měli jsme 
plentu a házeli jsme lístky do vo-
lební urny. Volilo nás osmnáct. 
Volila i paní učitelka a paní asis-
tentka. Náš občanský průkaz byla 
v tu dobu žákovská knížka.

Víťa K.: Nejdřív jsme udělali 
přednášku, byla to zábava, ale 
trošku mám stres… Nevím, koho 
spolužáci volili, ale doufám, že vy-
hraju.

Ondra K.: O hodině vlastivědy 
jsme volili prezidenta naší třídy. 
Pro mě jako kandidáta na prezi-
denta páté třídy to bylo stresující. 
Byla i urna pro volební lísky, do-
konce byla i plenta. Každý volil 
demokraticky. Demokracie = svo-
boda slova. 

Eliška G.: Při volbě jsme se mu-
seli prokázat žákovskou knížkou, 
za plentou jsme kroužkovali jmé-
no, koho budeme volit. Následně 

jsme lístek vložili do obálky a ho-
dili do krabice. Zítra budou body 
odhaleny. 

Klárka S.: Volby proběhly 12. 
listopadu 2025. Na výběr byli čty-
ři kluci a jedna holka. Každý volič 
odvolil prezidenta. Odvolila i paní 
učitelka a paní asistentka. Myslím, 
že vyhraje Ondra P. 

Tom Č.: 12. 11. Dnes ráno pro-
běhly volby na prezidenta třídy. 
Na začátku nám kandidáti přečet-
li zásady, co budou dělat. Bylo to 
super. Vše proběhlo bez problé-
mů.

Mája B.:  Byla to zábava. Každý 
v tu chvíli měl svůj názor. 

Eliška P.: Volila jsem kandidáta, 
který mě nejvíc oslovil, nebudu 
vám říkat koho. Bylo to super. Ty 
volby jsme chtěli, protože ve vlas-
tivědě bereme, že by každý měl 
volit, koho chce. Nemá se nechat 
ovlivňovat nikým jiným. 

Ema H.: Kandidáti představili 
své návrhy, pak jsme se prokazo-
vali žákovskou knížkou, dostali 
jsme volební lístek, volili jsme 
toho, koho jsme chtěli. Chodili 
jsme za plentu a lístek vhazovali 
do urny.

Natka D.: Volili jsme všichni bez 
problémů, každý jsme měli svůj 
názor. Na kandidátce byli Ondra 
K., Ondra P., David H., Víťa K., Ema 
Š. Lístky jsme házeli do urny. 

Terka S.: Bylo těžké si vybrat 
prezidenta páté třídy. Všichni 
kandidáti měli výborně připrave-
nou řeč. Musela jsem se rozhod-
nout. Vybrala jsem dobře. Nový 
prezident bude jistě dobrý. 

David H.: Volby byly dobrý, byly 
obecně dobře připravený. Kandi-
doval jsem. Ať vyhraje ten nejlep-
ší. 

Šárka Vecková

Přeborník školy v přespolním běhu se odehrál za deště
Ve středu 1. října 2025 se u lu-

čanského vysílače uskutečnil tra-
diční závod s názvem Přeborník 
školy v přespolním běhu. Tento 
rok nám bohužel nepřálo počasí  
a velmi časté dešťové přeháňky 
prověřily odolnost závodníků. 

Postupně se na trať vydalo 141 
dětí z celé školy. Žáky první a 
druhé třídy doprovázela na trati 
předběžkyně Barbora Krejčíková 
z deváté třídy. 

Délky závodních tratí měřily od 
600 metrů pro nejmladší až po 
1500 metrů pro nejstarší běžce. 

Žáci první až třetí třídy absolvova-
li jeden malý okruh, zatímco děti 
ze čtvrté a páté třídy běžely dva. 
K nejrychlejším závodnicím a zá-
vodníkům prvního stupně patřili 
Anežka Strnadová, Václav Bittner, 
Veronika Matějcová, Vít Vais, Vero-
nika Pušová, Max Tichý, Stela Plač-
ková, Filip Matějec, Tereza Strako-
šová a Ondřej Puš. Druhý stupeň 
započali žáci šesté a sedmé tří-
dy, na které čekal jeden krátký  
a jeden dlouhý okruh. Poslední 
kategorií byli žáci osmé a deváté 
třídy, kteří zvládli uběhnout dva 

dlouhé okruhy. Nejlepšími běž-
kyněmi a běžci na druhém stupni 
byli Eliška Kočková, Jakub Hojak, 
Viktorie Hykmanová, Robin Kříž, 
Anna Vlčková, Barbora Krejčíková 
a Václav Vais.

V cíli děti za odměnu obdržely 
teplý čaj a výborný perník, který 
pro ně napekly paní kuchařky z 
místní školní jídelny, za což jim 
moc děkujeme. Gratulace patří 
všem, kteří se nebáli a závodu se 
zúčastnili i v nevlídném počasí.

Halloweenské učení přineslo 
do školy spoustu zábavy 
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Představujeme výtvarné práce žáků lučanské školy
Ukázky výtvarných prací nám pravidelně zasílá do 

Lučanského zpravodaje učitelka výtvarné výchovy 
Denisa Daniel. Pro toto vydání s tímto vysvětlují-
cím popisem: „Žáci 2. třídy vytvořili pestrou paletu 
výtvarných prací spojených i s hodinou pracovních 
činností. Mezi nimi najdeme krásný obraz na téma 
Berušky v přírodě, frotáž podzimních listů a malbu 
na téma sv. Martina. Žáci 6. třídy malovali akvarelem 

jeřabiny a krásně zkombinovali vodové barvy s kres-
bou tuží. Sedmáci malovali zátiší suchým pastelem, 
vyrobili nádherné pivoňky z krepového papíru a vy-
zkoušeli si techniku mramorování s lakem na nehty. 
Žáci 8. třídy vyráběli z alobalu překrásnou kolekci 
šperků a rytířské masky. Deváťáci malovali vodový-
mi barvami velmi veselou podzimní krajinu.“ 

základní škola základní škola
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Ohlédnutí za letošní fotbalovou sezonou 
 Je tady období, kdy sezona 

končí fotbalistům a naopak začí-
ná zimní sezona lyžařům.

Za právě skončenou podzimní 
částí bych se ohlédl a velice struč-
ně se o ní zmínil. Výkladní skříní 
našeho oddílu byla a předpoklá-
dám, že i nadále bude práce s mlá-
deží. A dneska, když vidíme, jak je 
velká konkurence jiných sportů a 
různých lákadel, jako jsou např. 
počítače a sociální sítě, není vů-
bec jednoduché udržet si tak po-
četnou mládežnickou základnu. 
S velkou spokojeností můžeme 
konstatovat, že nám se to již del-
ší dobu daří. Vždyť v soutěžích 
máme šest mládežnických celků 
a tím se může pochlubit oprav-
du jen málokdo. Jsou to mladší 
přípravky, starší přípravky, mladší 
žáci, starší žáci, mladší dorostenci 
a starší dorostenci. Přípravky hrají 
pravidelné turnaje a patříme mezi 
ty lepší celky. Mladší žáci jsou v 
první polovině tabulky a starší 
žáci přezimují na krásném 2. mís-
tě. Tyto čtyři celky hrají okresní 
přebor. Mladší dorostenci a starší 
dorostenci hrají krajský přebor a 
oba celky jsou v první polovině 
tabulky. Velké poděkování patří 
obětavým trenérům: Terka Klau-
sová, Olda Churý ml., Pepa Kraus, 
David Beneš, Honza Hanuš, Karel 
Boula, Honza Javůrek, ale i Libor 
Svoboda, který občas "zaskočil" 
za nemocného kolegu. Pocho-
pitelně poděkování patří i rodi-
čům dětí a všem, kteří tvoří náš 
mládežnický kolektiv. Zajištění 
zimní přípravy je letos kompli-
kovanější, než tomu bylo dříve. 
Je to způsobeno rekonstrukcí 
lučanské sokolovny. Zajištěnou 

máme např. sokolovnu v Kokoní-
ně, halu v Tanvaldě, tělocvičnu ZŠ 
Šumava. Když už jsem se zmínil o 
sokolovně, tak bych chtěl dodat, 
že velké poděkování patří panu 
starostovi Jiřímu Řešátkovi, že se 
pustil do tak obrovské akce, jako 
je rekonstrukce sokolovny. Jsem 
pamětník a dobře vím, jak soko-
lovna chátrala a jak nutná byla 
tato oprava. Všichni už se těšíme, 
až tento kulturní stánek bude 
opět v provozu a bude nám všem 
sloužit.

Ještě jednou větou k našim mu-

žům. Jejich výsledky nejsou zda-
leka takové, jak bychom si před-
stavovali a jaké jsme dříve mívali. 
A protože nám to není lhostejné 
a chceme našim fanouškům dělat 
radost, chystáme během zimní 
přestávky změny, které by tomu 
měly pomoci.

Blíží se konec roku a já bych 
chtěl úplně na závěr popřát neje-
nom našim příznivcům, ale všem  
"Lučaňákům" pevné zdraví, štěstí 
a pohodu v roce 2026.

Oldřich Churý, 
předseda fotbalového oddílu

sport sport

Cyklokrosaři se v konkurenci neztrácí
Závěr listopadu přinesl cyklokrosařům, týmu ve-

deného lučanským Jaroslavem Žitným, skvělé vý-
sledky na domácí i mezinárodní scéně. Závod HSF 
System Cup v Kolíně znamenal vítězství i pódiové 
umístění, světový pohár v Táboře pak cenné zkuše-
nosti ze světové konkurence. Radost z úspěchů měli 
i fanoušci z Lučan nad Nisou, kam tým váže dlouho-
dobé sportovní spojení.
Kolín ve znamení vítězství a pódií

V sobotu 29. listopadu se jel tradiční HSF System 
Cup v Kolín, který je každoročně jedním z vrcholů 
domácí cyklokrosové sezony. Technicky náročná 
trať a silná konkurence prověřily všechny závodní-
ky, přesto se tým postaral o několik výrazných vý-
sledků.

V kategorii juniorů vybojoval skvělé 2. místo Adam 
Žitný, který předvedl stabilní výkon od startu až do 
cíle. Ještě větší radost přinesl závod mužů Elite, kde 
si pro vítězství dojel Kryštof Bažant a potvrdil výbor-
nou formu z celé podzimní části sezony. V kategorii 
žen Elite obsadila Ema Jirásková 11. místo v nabitém 
startovním poli.
Tábor: světová elita a sbírání zkušeností

Jen o několik dní dříve, 23. listopadu, se závodníci 
představili také na světovém poháru v cyklokrosu  
v Táboře. Zde byla konkurence mezinárodní a trať 
tradičně patřila k těm nejtěžším v celém seriálu.

V závodě juniorů obsadil Adam Žitný 37. místo, 
mezi juniorkami dojela Ema Jirásková na 29. mís-
tě. Výborný výkon předvedl v kategorii mužů U23 
Kryštof Bažant, který si dojel pro 7. místo a zařadil se 
mezi nejlepší jezdce světa ve své věkové kategorii.

Pro všechny mladé závodníky šlo o důležité srov-

nání se světovou špičkou i o zkušenosti, které nyní 
mohou zúročit v dalších startech.

„Výsledky z Kolína i ze světového poháru v Tábo-
ře jsou pro nás velkou odměnou za celou podzimní 
přípravu. V Kolíně jsme potvrdili, že na domácí scé-
ně patříme ke špičce, a Tábor nám zase ukázal, kde 
se momentálně nacházíme ve světové konkurenci. 
Velmi si vážíme také podpory z Lučan nad Nisou, 
odkud naši závodníci cítí dlouhodobou podporu fa-
noušků,“ říká Jaroslav Žitný, šéf týmu.

Výsledky závodníků:
• 29. 11. – HSF System Cup Kolín
Junioři: 2. místo – Adam Žitný
Muži Elite: 1. místo – Kryštof Bažant
Ženy Elite: 11. místo – Ema Jirásková
23. 11. – Světový pohár Tábor
Junioři: 37. místo – Adam Žitný
Juniorky: 29. místo – Ema Jirásková
Muži U23: 7. místo – Kryštof Bažant



3534 sport35

Lyžaři ladí formu na zimní sezonu
Členové Ski klubu Wolfgan-

ga Samesche Lučany nad Nisou 
vstoupili do zimní sezony po po-
ctivé podzimní přípravě. Trénují 
všechny věkové kategorie – od 
nejmenších benjamínků až po 
juniory. Díky technickému zasně-
žování v Bedřichově se na sníh 
dostali už v listopadu a prosinec 
tradičně zahájili Mikulášskou  
v městské sportovní hale.

Od listopadu i na sněhu
Lyžaři všech kategorií pod ve-

dením trenérů pilně trénují. „Vel-
kou výhodou jsou upravené tratě 
na Bedřichově, kde díky spolu-
práci s Jizerská OPS jsme zahájili 
tréninky na sněhu už v listopadu. 
Zde se pilně připravují na zimní 
sezonu. Začátkem prosince jsme 
pořádali v městské sportovní hale 
Mikulášskou,“ uvedla předsedky-
ně klubu Alena Čejchanová.

Benjaminci
V letošním roce se lyžařská zá-

kladna oddílu Ski club Wolfgan-
ga Samesche rozrostla o dalších 
sedm nových mini členů – tři 
chlapce (Vašík, Fanda a Filip)  
a čtyři dívky (Majdu, Anežku, Jíťu 
a Amálku), narozené v letech 
2019–2023, kteří využili vyhláše-
ného náboru.

„Mezi benjamínky jsou už nyní 
dvě až tři děti, které mají velmi 
slušně našlápnuto stát se kon-
kurenceschopnými sportovci. Při 
podzimních běžeckých závodech 
se pravidelně umisťovali v první 
desítce, někteří dokonce vystou-
pali na stupně vítězů, což potěšilo 
nejen je, ale i jejich rodiče,“ říká 
trenér nejmenší kategorie Martin 
Mošna.

Tréninky probíhaly na sporto-
višti Krojčenk, ve sportovní hale 
v Tanvaldu i na sportovišti před 
základní školou v Lučanech nad 
Nisou. V průběhu zimních měsíců 
se benjamínci postupně učí ovlá-
dat zapůjčené lyžařské vybavení 
a své dovednosti si vyzkouší také 
na zimních závodech.

Mladší žáctvo
Podzimní přípravě mladších 

žáků vévodily přespolní běžecké 
závody pod záštitou Svazu lyžařů 
ČR. I když již nepatří mezi pohá-
rové závody, účast byla vysoká  
a výsledky velmi dobré – pódiová 
umístění nebyla výjimkou.

„Závodilo se také na tradičních 
akcích, jako je Běh na Českou 
chalupu, Faistauerův memoriál  
v Hodkovicích nebo Janovská 
19. Tréninky probíhaly pravidel-
ně dvakrát týdně – na Krojčenku,  
u základní školy v Lučanech nebo 
za nepříznivého počasí v soko-
lovně v Tanvaldu. Zaměřovaly se 
na techniku běhu, starty, výběhy  
i seběhy a vždy nechybělo dů-
sledné protažení. Od poloviny 
listopadu využíváme lyžařský sta-
dion na Bedřichově, kde je uměle 
zasněžený okruh,“ uvedl trenér 
Pavel Piskáček.

Starší žáci, dorost a junioři
Vstup do závěrečné části letní 

přípravy zahájila tato kategorie 
pod vedením trenérů Michala Ku-
charika a Jana Peroutky tradičním 
přespolním během ve Vysokém 
nad Jizerou, který je spolu s do-
mácím závodem O pohár Lučan 
nad Nisou součástí přespolních 
běhů Libereckého kraje.

„Také jsme se zúčastnili běhu Ja-

novských 11, kde si někteří sáhli 
na hranici 50 minut. Posledním 
běžeckým závodem byl pak Me-
moriál Mirka Gräfa v běhu na Čes-
kou chalupu a jak lze citovat vět-
šinu našich závodníků – bylo to 
peklo. Nicméně jsme si hned po 
závodě odhlasovali, že do toho 
jdeme příští rok znovu,“ sdělil Mi-
chal Kucharik.

„Námi vybrané závody doko-
nale zapadly do přípravy staršího 
žactva, dorostu a juniorů. V závo-
dech jsme se rozhodně neztrati-
li, naopak, patřili jsme jako vždy  
k užší špičce startovního pole,“ 
doplňuje kolegu Jan Peroutka.

Součástí tréninkové přípravy 
byly lyžařské imitace, rozvoj rych-
lostních a silových schopností  
a spousta hodin na kolečkových 
lyžích. „Při hodnocení současné-
ho stavu lze konstatovat, že na 
zimní lyžařskou sezonu jsme při-
praveni,“ je přesvědčen Kucharik.

V listopadu absolvoval výběr 
starších žáků a dorostu již tradiční 
soustředění v italském Livignu.

„Tohle soustředění by samo-
zřejmě nemohlo být plánováno  
a uskutečněno bez našich spon-
zorů. Tímto děkujeme firmě eS-
TéKá Jablonec. spol. s r. o., Svazu 
lyžařů České republiky, Národní 
sportovní agentuře, Autodopra-
vě Svoboda a Daně Kucharikové, 
DiS.,“ děkuje sponzorům předsed-
kyně Čejchanová.

„Závěrem roku se všichni napříč 
kategoriemi sejdeme na soustře-
dění na Bedřichově na chatě Baja-
ma. Na závěr nám/vám všem pře-
jeme úspěšnou lyžařskou sezonu 
se spoustou sněhu a skvělých vý-
sledků.“ Skol K&K 

Jiří Endler

sport
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Foto 6x Kateřina Strakošová

Starosta předal prvňáčkům slabikáře 
Dne 24. listopadu odpoledne předal starosta Lučan Jiří Řešátko spolu s knihovnicí Helenou Sejkorovou 
žákům první třídy jejich první Slabikáře. Prvňáčci si odnášeli nejen svůj nový Slabikář, ale také malý dá-
rek. Už nyní se všichni těší na jejich pasování na čtenáře, které proběhne na konci školního roku. Dětem 
přejeme mnoho hezkých chvil nad prvními knížkami a úspěšný celý školní rok 2025/2026.


